

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

№ 113(2441) Четверг, 21 сентября 1961 г. Цена 2 коп.

Твое призвание, коммунист!

Пора жатвы хлеба знаменуется трудом, посвященным дню открытия съезда партии. Члены партии и беспартийные, ознакомившись с проектом Программы КПСС, прилагают свои усилия к тому, чтобы планы нашего развития выполнялись досрочно.

Член партии Роман Иванович Антипов, работая бригадиром комплексной бригады колхоза «Дружба», показал, как на деле можно успешно претворить в жизнь указания партии. Коллектив, которым он руководит, первым в хозяйстве закончил уборку зерновых. Этот коллектив дружно поддал руку помощи членам других бригад. Колхоз 18 сентября скошил и обмолотил хлеб. Начались работы на уборке картофеля.

Ударным звеном, на которое равняются все, зарекомендовали себя усманские коммунисты. Во главе первой бригады стоит Иван Яковлевич Казначеев. Под его руководством трудятся колхозники на полях, сушилке и в животноводстве.

Член партии Алексей Иванович Когадеев ведет жатву. Его комбайн, покачиваясь, без остановок ходит по полям. 150 процентов к норме Алексей Иванович делает ежедневно. Он является маяком, его труд служит примером для других. С ним соревнуется комбайнер Борис Алдашкин, который также перекрывает сменные нормы выработки.

Достижения одного стали достижением многих. Заправщик Василий Иосифович Кондратьев делает все, чтобы техника работала. Комбайнеры тт. Мосин и Терентьев идут вслед за Когадеевым и Алдашкиным. Замечательен труд многих шоферов. В Усманке, на-

пример, отличается водитель машины № 87—90 Павел Портных. Он точно выполняет наряды по работе при вывозке зерна государству, при транспортировке хлеба с полевых токов.

Замечательная инициатива шофера Прокопьевского ДСОААФ Ивана Ивановича Рейхерта. Он, прибыв в Покровское отделение совхоза «Чебулинский», с первого дня дневную норму перекрывает в два раза. К напряженному труду на благо Родины Рейхерт призвал всех водителей. Дело чести партийных организаторов совхозов и колхозов, долг коммунистов—поддерживать трудовой порыв Ивана Ивановича. Пусть выйдут на соревнование все комбайнеры, все водители автомашин! Пусть день и ночь гудят моторы! Хлеб—наше богатство. Такое добро надо своевременно прибрать в амбары.

Призвание члена партии состоит в том, чтобы личным трудом показывать пример в беззаветной борьбе за коммунистическое изобилие, пример неукротимого поведения в быту.

Задача, стоящая перед нами, конкретна. Сняв урожай, выполнив план хлебозакупки, колхозники и рабочие совхозов смогут честно рапортовать Родине о своих светлых делах, свершенных в честь XXII съезда партии. Коммунист должен всегда быть на трудовом месте и там своим упорством показывать пример борьбы за то, чтобы страна Советов была еще богаче, еще могущественнее.

Партия существует для народа и служит народу. Каждый член партии обязан отдавать все силы в борьбе за достижение конечной цели—коммунизма.

ДНЕВНИК ЖАТВЫ

По данным планового отдела райисполкома и райинспектуры ЦСУ на 20 сентября 1961 года, ход уборки урожая, вспашки зяби, сдачи хлеба государству и засыпки семян характеризуется следующими показателями:

(в первой колонке показан процент завершенной косовицы к уборочной площади, во второй—процент обмолота зерновых к уборочной площади, в третьей—процент выполнения плана подъема зяби, в четвертой—продажи хлеба государству, в пятой—засыпки семян)

| Совхозы: | | | | | |
|-------------------|------|------|------|------|------|
| „Чумайский“ | 95,3 | 82,2 | 44,3 | 38,3 | 80,8 |
| „Чебулинский“ | 94,2 | 74,2 | 25,0 | 33,1 | 27,0 |
| „Усть-Сергинский“ | 90,9 | 73,7 | 27,8 | 43,2 | 26,6 |
| Колхозы: | | | | | |
| „Дружба“ | 100 | 100 | 40,1 | 49,6 | 71,6 |
| „Маяк Ильича“ | 90,2 | 90,2 | 31,2 | 42,1 | 68,8 |
| „Сибиряк“ | 84,3 | 70,3 | 34,6 | 35,8 | 61,4 |
| „Победа“ | 79,7 | 70,9 | 22,4 | 41,8 | 25,8 |

| | |
|-----------------------------------|----------------|
| Скошено 38985 га | процентов 94,3 |
| Обмолочено 33345 га | процентов 78,7 |
| Поднято зяби 16735 га | процентов 32,5 |
| Продано хлеба государству 55207 ц | процентов 39,4 |
| Засынано семян 60237 ц | процентов 49,5 |

НАВСТРЕЧУ XXII СЪЕЗДУ КПСС

И ночью не смолкает шум моторов

Опустились густые сумерки над селом Николаевка. Загорелись огни в домах колхозников. Но они вскоре погасли. Некоторые жители спешат отдохнуть после напряженного трудового дня, а у многих еще не кончилось рабочее время. Они вновь спешат на хлебный ток, который находится за околицей села. Там до самого рассвета не смолкает шум машин. Они обрабатывают семенной материал и готовят хлеб для отправки государству.

К будке около автовесов то и дело подходят автомашины, груженные зерном. Шоферы решили подвозить с токов хлеб ночью.

Вот к весам подходит «газик». Из его кабины выскакивает молодой шофер Виктор Елагин. Весовщица Людмила Ворожцова спешит быстрее отпустить машину, чтобы не создавалось очереди возле весов. Взвесив машину с хлебом, она делает запись в журнале и показывает шоферу. Тройгай!

—Это с семенного участка, куда везти?—спрашивает водитель.

Здесь же председатель колхоза «Победа» Леонид Григорьевич Садыков и агроном Ирина Камушкина определяют, в какое место выгрузить это прекрасное зерно.

Председатель колхоза берет в горсть зерно, подкидывает его на ладони, как бы взвешивая, затем раскусывает, определяя влажность.

—Хороша наша николаевская пшеничка «диамант»! А зерно какое! По 14—15 центнеров дает с гектара. Эту пшеницу надо сыпать отдельно,—обращается председатель к заведующему током Ворожцову. —Надо подработать это зерно и сдать кладовщику на семена.

Всю ночь машины везут с токов зерно. Тот, который поспешает с семенных участков, засыпают отдельно, а продуктивный подвозят к сушилкам.

—Вот посмотрите,—говорит председатель.—В нашем колхозе каждый год допускалась порча зерна из-за того, что его вовремя не обрабатывали от сорняков. На очистке зерна стояли 2—3 простейшие машины с малой производительностью. Хлеб долго лежал на току неочищенным, подвергался порче. Другое дело теперь,—продолжает председатель.—Мы приобрели две мощные зерноочистительные машины, которые все зерно успевают очистить от сорняков.

На току работают добросовестные колхозники. Так, например, машинисты Николай Андреевич Киреев и Дмитрий Михайлович Осипов. Они заранее подготовили к работе вверенную им технику и сейчас не допускают остановок машин из-за поломок.

Надо сказать, что большую помощь колхозу на уборке урожая оказывают люди из города Киселевска. Их можно встретить на всех участках весовщиками, соломокопильщиками на комбайнах, очищают зерно и на многих других работах. Мужчины главным образом работают механизаторами. Это шоферы, штурвалы и трактористы. Люди из городов так же, как и колхозники не считаются со временем. Иногда работают по 15 часов в сутки. Каждый колхозник и рабочий из города, занятые на уборке, живут сейчас одними помыслами—в ближайшие дни закончить уборку урожая и рассчитаться с государством по хлебопоставкам, достойно встретить предстоящий XXII съезд КПСС.

В. Борисов.

Работа близится к концу

Погода в последние дни прояснилась, как бы подчеркивая торжественную приподнятость, которая царит сейчас среди колхозников. Еще бы: ведь они близки к достижению заветной цели—концу уборки урожая, выращенного заботливыми, трудолюбивыми руками. Один за другим идут по полям агрегаты. Жатки укладывают в пышные валки золотистые хлеба, красавцы-комбайны движутся следом, подбирая и обмолачивая их.

Первая и четвертая бригады вышли победителями в соревновании: в первой осталось убрать 138 гектаров зерновых, в четвертой—150. Последний порыв—и уборка этими коллективами будет закончена. Для тружеников это большая радость. Они заслуженно могут гордиться завоеванной победой. Здесь есть люди, показывающие образцы в труде. Комбайнер Василий Заруцкий на машине «С-6» убрал 232 гектара. Следом за ним идет Леонид Винников, на комбайне «С-4» скошивший 197 гектаров. На них равнялись, стремились не отстать от передовиков все остальные механизаторы. И дружный труд членов двух названных бригад принес замечательные плоды—приблизил успешное завершение уборки зерновых. Недалек день, когда сельхозартель полностью закончит все работы по косовице и обмолоту хлеба.

Труженики не забывают и о том, что условия для урожая будущего года закладываются сейчас. Засыпано более половины нужного количества семян—5640 центнеров.

А. Будко,

председатель колхоза
„Маяк Ильича“.

В райкоме КПСС и исполкоме районного Совета

О мерах улучшения вечернего и заочного обучения

Райком КПСС и исполком районного Совета депутатов трудящихся отмечают, что руководители колхозов и совхозов, предприятий и организаций, а также общественные организации недооценивают важности общеобразовательного уровня трудящихся, плохо заботятся о создании необходимых условий для их обучения. В истекшем учебном году лишь одна, в селе Чумае, работала школа рабочей молодежи. Она была организована при Чумайской средней школе. Большинство партийных, профсоюзных и комсомольских организаций стояли в стороне от комплектования вечерних школ. Не уделяли внимания этому вопросу району и директор школ.

Серьезные недостатки в постановке вечернего и заочного образования объясняются также и тем, что райком КПСС и райисполком мало интересовались этим весьма важным вопросом, не предъявляли к

району, хозяйственным руководителям должной требовательности в организации учебы рабочей молодежи.

Райком КПСС и исполком районного Совета депутатов трудящихся обязали районо, директоров школ, руководителей колхозов, совхозов, партийные организации устранить отмеченные выше недостатки. При каждой средней, восьмилетней и крупных семилетних школах организовать школы или классы рабочей молодежи.

Обязали первичные партийные организации, рабочкомы, райком ВЛКСМ, руководителей колхозов, совхозов и предприятий усилить разъяснительную работу по привлечению молодежи в вечерние школы, повседневно интересоваться посещаемостью учащихся, обеспечить соблюдение льгот, представленных правительством для рабочих, совмещающих учебу, систематически обсуждать в коллективах предприятий, колхозов, совхозов вопро-

сы обучения работающей молодежи.

Рекомендуют колхозам при составлении перспективных планов развития хозяйства предусматривать обучение колхозников в вечерних и заочных школах. При подведении итогов производственной деятельности предприятий, колхозов и совхозов учитывать результаты учебы рабочей молодежи.

Райком КПСС и исполком районного Совета депутатов трудящихся обязали районо наряду с вечерними школами рабочей молодежи организовать при В-Чебулинской и Орлово-Розовской средних школах заочное обучение при вечерних школах с охватом не менее ста учащихся.

В постановлении также отмечается, что надо принять все необходимые меры к укреплению руководящих и педагогических кадров вечерних и заочных школ, улучшить работу по повышению их квалификации.

Великая честь

Проект нового Устава КПСС с огромным интересом обсуждается коммунистами и беспартийными трудящимися. Уже сейчас можно с уверенностью сказать, что принятие нового Устава является крупным шагом вперед в деле дальнейшего развития активности и самостоятельности коммунистов.

Этот исторический документ тронул сердца. Человек, увидевший перспективы, сегодня делает все, чтобы приблизить заветное завтра. Коммунисты своей деятельностью и поведением показывают образцы самоотверженной борьбы за развитие коммунистического отношения к труду. Взять, к примеру, Алексея Когадеева. Он прост, трудолюбив, любит свое дело. В прошлом году Алексея приняли в партию. Он из кандидатов в члены переходил после уборки последнего гектара на заречной полосе. Ныче его сердце греет принадлежность к партии. Он полон энергии в труде, полон стремления быть впереди. Его показатель 15—18 гектаров против нормы 12. Для этого человека стало правилом перекрывать нормы выработки.

Когадеев — коммунист. Его пыл в труде служит примером для других. На борьбу за хлеб вышли все. Комбайнер Борис Алдашкин, соревнуясь с Когадеевым, добивается перекрывать сменных норм. Примерно трудится шофер Михаил Федорович Казанцев, грузчики Владимир Поликарпович Маркидонов, Евгений Эдуардович Акинченко и сушильщик Ефим Степанович Еремеев.

Движение за коммунистический труд означает собой новый высокий этап социалистического соревнования, участники которого руководствуются моральными принципами активного строителя коммунизма, изложенными в проекте Программы КПСС.

Член партии — вожак и организатор масс. Он личным примером в труде показывает, как нужно бороться за счастливое будущее человечества. Будущее нам известно: наше поколение будет жить при коммунизме. И радостно видеть, как самоотверженно ведут себя те, кто стоит сейчас на переднем крае борьбы за хлеб.

Жатва. Когадеев и Алдашкин на обмолоте хлебов. Казанцев, Маркидонов и Акинченко на переброске зерна. Еремеев по-хозяйски принимает хлеб, доводит его до нужных кондиций и отправляет государству.

Новые проекты Программы и

Кабардино-Балкарская АССР. Дружно идет уборка кукурузы в колхозе имени Ленина Лескенского района, где председателем Герой Социалистического Труда К. К. Тарчоков. По 100—130 центнеров зерна получают здесь в среднем с гектара.

На снимке: передовая колхозница Лена Казгериева на кукурузном поле. Фото М. Суанова.

Фотохроника ТАСС

ИСКРА ЛЕНИНА

21 сентября 1961 года, 2 стр.

Устава КПСС, как великое пламя, озарили нам путь движения вперед. Единодушно одобряя эти документы, работники полей считают своим долгом убрать хлеб с полей своевременно, обеспечить хозяйство семенами, фуражом и справиться с планом продажи зерна государству. В выполнении этих задач авангардную роль играют коммунисты. Они показывают пример отношения к труду, пример поведения в быту.

Характерным для члена партии стало то, что он стал проявлять нетерпимость к недостаткам. Мы доверили комбайн человеку, который оказался неспособным выполнять волю коллектива. Члены партии, увидев на деле, что А. Хайбраханов не оправдывал доверие правления колхоза, потребовали, чтобы этот товарищ не позорил честь механизаторов и оставил комбайн. В самом деле, Хайбраханов убрал лишь 1,5 га.

Людей, которые присланы оказывать нам помощь, мы приветствуем. Спасибо товарищам комбайнерам Мосину и Терентьеву, шоферу Павлу Портных (Беловское училище механизации) за самоотверженность в труде.

Проект нового Устава еще выше поднимает значение и звание члена партии, его ответственность за общее дело, его роль как самоотверженного борца за построение коммунистического общества. Наши хлеборобы, ознакомившись с проектом Программы, сделают все, чтобы жизнь была краше. Достаточно сказать, что александровские животноводы, перейдя на полустойловое содержание скота, добились повышения продуктивности дойного стада. Они в четвертой пятидневке сентября надоили по гурту 819 литров молока. Это больше, чем в предыдущей пятидневке, на 47 литров.

Трудовой подъем виден повсюду. Члены артели, одобряя проект Программы партии, личной работой на полях и фермах показывают приверженность к общему делу — делу строительства коммунизма. Черты человека будущего проявляются в трудовые будни, часы отдыха. Всем ясны требования к члену партии, все с этими требованиями согласны и стремятся точно выполнять их.

И. Казначеев,

бригадир бригады № 1 колхоза «Сибиряк».

✽



Главный путь подъема сельского хозяйства

Обязательным условием построения коммунизма, как указано в проекте Программы КПСС, является создание наряду с могучей промышленностью процветающего, всесторонне развитого и высокопродуктивного сельского хозяйства. Мощный подъем его производительных сил позволит решить две основные, тесно связанные между собой задачи: во-первых, достигнуть изобилия высококачественных продуктов питания для населения и сырья для промышленности и, во-вторых, обеспечить постепенный переход советской деревни к коммунистическим общественным отношениям и ликвидировать в основном различия между городом и деревней.

Главный путь подъема сельского хозяйства и удовлетворения возрастающих потребностей страны в сельскохозяйственной продукции — всесторонняя механизация и последовательная интенсификация сельского хозяйства.

Интенсификация сельского хозяйства, как указывал В. И. Ленин, означает «переход к высшим системам полеводства, усиленное употребление искусственных удобрений, улучшение орудий и машин, рост употребления их...» (Соч., т. 22, стр. 47). Иначе говоря, под интенсификацией понимается система сельскохозяйственного производства, основанная на дополнительном вложении средств производства и труда на единицу используемой земельной площади и улучшении методов ведения хозяйства.

Решающим условием интенсификации сельского хозяйства в нашей стране явилась социалистическая индустриализация и организация крупных сельскохозяйственных предприятий — совхозов и колхозов.

Значительное увеличение капиталовложений в сельское хозяйство, внедрение в широких масштабах новой техники для его комплексной механизации и электрификации, применение химических средств и достижений сельскохозяйственной науки, укрепление материальной заинтересованности колхозов и колхозников, работников совхозов — таким путем развивается наше высококвалифицированное интенсивное сельское хозяйство. Быстро двигаясь вперед, достигать все больших успехов нашему сельскому хозяйству помогает механизация и электрификация.

Проектом Программы КПСС предусматривается дальнейшая механизация сельского хозяйства, применение комплексной механизации и использование средств автоматизации. Одной из важнейших задач партия считает быструю

электрификацию сельского хозяйства. Это позволит значительно повысить производительность сельскохозяйственного труда. Уже сейчас в Свердловской области, например, электрифицированы все совхозы, а также 80 процентов колхозов. Более 65 процентов крупного рогатого скота и половина всего свиного поголовья обеспечены механическим водоснабжением, более 90 процентов коров — автопоилками.

Крупнейшее значение для интенсификации сельского хозяйства имеет внедрение в производство каждого совхоза и колхоза научно обоснованных систем земледелия и животноводства, достижений науки и передовой практики. Речь идет о введении правильных севооборотов, об обеспечении своевременной и высококачественной обработки почвы, особенно паров и зяби, о широком применении органических и минеральных удобрений, внедрении высокоурожайных сортов сельскохозяйственных культур, осуществлении комплексных мероприятий по осушению и орошению.

Правильная система ведения животноводства представляет собой комплекс зоотехнических и организационных мероприятий по увеличению поголовья скота и повышению его продуктивности. Она должна соответствовать специализации каждого хозяйства, производственному направлению животноводства. Большое значение имеют правильная организация племенного дела, качественное улучшение стада, а также обеспечение правильной его структуры. Одним из важнейших показателей интенсификации сельского хозяйства, как указывал В. И. Ленин, является растущая концентрация животноводства на единицу земельной площади и улучшение качества скота.

Рост интенсификации сельскохозяйственного производства тесно связан с его углубленной специализацией и концентрацией. Именно при этом можно лучше, рациональнее использовать машины, шире применить комплексную механизацию, повысить урожайность, поднять продуктивность животноводства, повысить доходность и рентабельность производства. Стоило, например, преодолеть распыленность посевов картофеля и овощей, сосредоточить их в крупных специализированных хозяйствах, как резко возросло производство овощей, а затраты труда и средств значительно сократились.

Уровень интенсификации хозяйства тем выше, чем больше пахотных и чем меньше неводеланных земель. Освоение сорока миллионов целин-

ных и залежных земель, осуществленное в последние годы, позволило повысить уровень интенсификации всего сельскохозяйственного производства страны, создало благоприятные условия для развития животноводства, овощеводства и других интенсивных отраслей хозяйства; для расширения посевов сахарной свеклы, хлопка, картофеля, льна, конопли и прочих ценных технических культур.

Интенсификация социалистического сельского хозяйства совершается быстрыми темпами. Это видно хотя бы из следующих данных: в 1929 году на сто гектаров посевной площади приходилось 19 лошадиных сил, а в 1956 — в три раза больше; тракторных работ (в гектарах мягкой пахоты) в 1932 году по расчету на один гектар колхозных посевов выполнено 0,25 гектара, а в 1956 г. — в 17 раз больше; минеральных удобрений в расчете на один гектар посевной площади в 1928 году было внесено два килограмма, а в 1956 году — 48.

Начиная с 1953 года наше сельское хозяйство развивается значительно более высокими темпами, чем сельское хозяйство США. Темпы роста сельскохозяйственной продукции СССР составляли за эти годы в среднем 6,2 процента ежегодно, а в США — только 2,4 процента. Среднегодовые темпы прироста производства зерна у нас были равны 11 процентам, а в США — 5,6 процента, производства мяса — соответственно 6 и примерно 1,7 процента, молока — 10 и 0,8, шерсти — 6 и 0 процентов.

В условиях капитализма интенсификация сельского хозяйства является одной из форм концентрации капитала в сельском хозяйстве, служит средством получения наивысшей прибыли для капиталистов, орудием разорения и вытеснения мелких хозяйств.

Социалистическая интенсификация имеет целью создать в стране полный достаток, а затем и изобилие разнообразных и высококачественных сельскохозяйственных продуктов. Проектом Программы КПСС ставится задача увеличить общий объем продукции сельского хозяйства за 10 лет примерно в два с половиной раза, а за 20 лет — в три с половиной раза.

Для значительного числа колхозов и совхозов интенсификация сейчас является единственным путем дальнейшего укрупнения размеров производства. Там, где хозяйство ведется интенсивно, рост прибылей, как правило, опережает рост дополнительных вложений труда и средств производства.

В. Мельников.

Кандидат экономических наук.

Честь и слава передовикам уборки

Механизаторы колхоза «Сибиряк» торопятся с завершением уборки, изо дня в день наращивают темпы косовицы и обмолота зерновых. Много во всех бригадах людей, не жалующих сил на работе. Комбайнеры Роман Романович Штабель и Алексей Милехин на машинах «С-6» производят ежедневно подбор валков на площади не менее 30 гектаров.

Не отстает от них и рабочий из г. Киселевска Андрей Максимович Мосин, подбирающий хлеб комбайном «СК-3». Систематически перекрывают сменные нормы комбайнеры Борис Алдашкин, Алексей Когадеев и Татьяна Терентьева.

Прямым комбайнированием убирает зерновые на машине «С-6» Владимир Дашковский. За день он жнет и обмолачивает зерновые на площади

30—32 гектара. Неуклонно приближается Дашковский к заветному рубежу — выполнению взятых социалистических обязательств. Из 300 гектаров на 20 сентября он убрал уже 264 и полон решимости не только сдержать данное слово, но и перевыполнить взятые обязательства.

А. Маслов,
секретарь парторганизации колхоза «Сибиряк».

Работают с большим накалом

Члены колхоза «Победа» этим летом тщательно готовились к уборке урожая третьего года семилетки. Наученные горьким опытом прошлых лет, когда зерновые приходилось убирать из-под снега, они продумывали каждый процесс работы. Много раз проверяли состояние механизмов и устраняли все замеченные неполадки.

Но уборку урожая все-таки мы начали позже других хозяйств района на 10 дней. Это вызвано тем, что земли нашего колхоза расположены в подтаежной местности и созревание хлебов идет гораздо медленнее, чем в степных.

Как только созрели отдельные массивы, мы начали косовицу. В первую очередь подошел ячмень. Его мы убрали в течение пяти дней, а затем опять был перерыв. Пшеница для уборки еще не подошла. Пришлось опять сдерживать работу комбайнов. Все это поставило нас в такое положение, что наш колхоз в районе стал самым отстающим по уборке. Механизаторы предъявляли большие претензии бригадирам и агроному за то, что те не позволяли вести уборку зеленого и сырого хлеба.

Но вот настала пора массовой косовицы хлебов. На всех массивах пшеница созрела, колосья наклонились под тяжестью золотистых зерен. Была дана команда косить ее лафетами, а через пятидневку хлеб подошел и для прямого комбайнирования. В работу были включены 15 комбайнов. Комбайнеры приложили все свое мастерство, чтобы убрать богатый урожай в короткое время. Было убрано 1800 гектаров хлебов. В погожие дни по колхозу за день убрали по 300—350 гектаров. Отдельные комбайнеры добивались высокой выработки своих агрегатов. Так, например, комбайнер Александр Шеничный на комбайне

«СК-3» за световой день убирал хлеба до 40 гектаров. Хороших показателей в труде добивался комбайнер Николай Фадякин и многие другие.

Были и огорчения. Некоторые механизаторы допускали брак в работе. Так, комбайнер из города Киселевска Александр Селиверстов вел косовицу пшеницы на высоком срезе. Допускал большие потери. На этой же полосе работал колхозный механизатор Павел Муратов, который, глядя на Селиверстова, тоже стал косить хлеб на срезе до 30 см. Причем у того и у другого комбайнеров оставалось большое количество несрезанных колосьев.

Бригадир Михаил Мокшин не проверил работу комбайнеров. И только после того, как бригадиром было указано на допущенный брак, он заставил бракоделов переделывать работу. Были также случаи, когда пастухи общественного стада из-за своей халатности запустили коров в хлеб и допустили поправы. Правление колхоза и парторганизация ведут решительную борьбу с бракоделством и с поправками. Надо сказать, что большинство членов колхоза стремится к тому, чтобы сохранить весь выращенный урожай.

Наш колхоз продает государству пока что около 4 тысяч центнеров зерна, а по плану нам следует продать государству 9 тысяч центнеров. Хлеб у нас есть и мы, безусловно, выполним свою первую заповедь. Но сейчас вся беда состоит в том, что в колхозе недостаточно транспорта. Все свои и половина машин из городов заняты на перевозке семенного зерна с полей. Колхозники и механизаторы используют каждый час хорошей погоды, чтобы обеспечить себя семенным зерном. Одновременно ведем и хлебосдачу.

В колхозе еще осталось

не убрано около 700 гектаров хлебов. Это в основном самые урожайные участки. В третьей бригаде (Ново-Троицк) на некоторых полях пшеница дает 18—20 центнеров с гектара. Туда направлено сейчас три комбайна.

По подсчетам правления колхоза мы сможем закончить уборку зерновых за 2—3 дня и в это же время рассчитаться с государством. Хлеб у нас есть, а с транспортом помогут другие хозяйства. Члены нашей артели ведут настойчивую борьбу за хлеб, работают с большим накалом. Да иначе и не должно быть, ведь мы готовим достойный подарок XXII съезду КПСС, который начнет свою работу 17 октября.

Л. Садыков,
председатель колхоза.

Хороший труженик

Шофера Виктора Елагина знают в колхозе «Победа» как добросовестного труженика. Его «газик» всегда безотказный в работе. Виктор тщательно следит за машиной и бережно эксплуатирует ее.

К уборке урожая он отлично подготовил машину и теперь работает на ней днем и ночью. Куда бы ни послало его правление, он едет. Порученное дело выполняет хорошо. Сейчас Виктор Елагин работает по 15—18 часов в сутки. Делает по 2—3 рейса из Николаевки в В-Чепулу на хлебоприемный пункт. Кроме того, он каждый день возит зерно с полей на центральный ток колхоза. Только за 17 дней сентября Виктор Елагин сделал 186 рейсов с полей на ток, перевоза хлеб.

Правление колхоза и партийная организация колхоза решили премировать шофера Елагина денежной премией.

И. Селякин,
секретарь парторганизации.

За деревьями не видят леса

В один из прекрасных солнечных дней августа мне довелось побывать на свиноферме Центрального отделения Чумайского совхоза. Здесь я встретил работниц Зинаиду Волобуеву и Анну Давыдову. Слово за слово, завязался живой, непринужденный разговор. Слушал я слова свиноводки и, откровенно говоря, сочувствовал им. Как из рога изобилия, сыпались жалобы на недостаток кормов для свиней, на плохую организацию их доставки животным. Видимо, сильно у них беспокойство, — думалось мне, — раз они говорят с такой обидой. В душе закипало возмущение против тех, кто виноват во всех нарушениях.

Однако пока еще негодование клокотало во мне, не находя выхода, так как было неясно, кто же всех больше повинен. В это время к ферме подвезли сахарную свеклу. С первого взгляда можно было определить, что такого количества вполне достаточно для свинопоголовья, которое здесь имеется. Но радоваться, оказывается, было еще рано. Десятки центнеров ценнейшего корма безжалостно свалили прямо в грязь. Свиньи, почуяв пищу, бросились к свекле и... моментально затоптали ее в чавкающую жижу. Основательно перемяв это свекольно-грязевое месиво, они неохотно повернули назад, обижено пофыривая. А т.т. Волобуева и Давыдова стояли сложа руки и даже пальцем не шевельнули, чтобы поправить нетерпимое положение. Признаться, я очень удивился «железной» выдержке, от которой так и несло холодом равнодушия.

Обе в один голос продолжали перечислять недостатки в работе, заявили, что кухня,

принадлежащая Центральному отделению, отдана на откуп жителям села Чумая, которые пользуются ею в своих личных целях. А свиньи тем временем рассыпались во все стороны и занялись поисками природного корма, очевидно, разочаровавшись в людях, ухаживающих за ними.

Настроение мое испортилось, одолевали навязчивые мысли: «Кто дал право работникам фермы и руководителям отделения разбазаривать общественное добро, губить питательный корм? Кто возместит ущерб, нанесенный государству?». Размышляя над этими вопросами, я пришел к заключению, что руководители Центрального отделения считают увеличение производства мяса делом второстепенным. Разве это правильно? Конечно, нет.

Весь советский народ, все работники животноводства борются за создание и изобилие продуктов животноводства. Родина ждет от них молоко, масло, мясо. И каждый труженик должен вносить свой посильный вклад в решение всенародной задачи, вкладывать все свои силы в выполнение взятых обязательств, конкретными делами участвовать в великом деле построения коммунизма.

Меньше месяца осталось до открытия XXII съезда КПСС. Встретить его надо достойно, с чистой и спокойной совестью. А для этого необходимо задать себе вопрос: все ли сделано, что требуется от тебя в работе и жизни? Так должны поступить и чумайские животноводы: спросить себя и с этих позиций дать оценку своей работе, исправить недостатки и добиваться хороших показателей и качества в труде.

А. Пресняков,
сотрудник милиции.

Говорят заведующие клубами

Агитатор — ответственная обязанность

В период осенне-уборочной кампании работникам культуры приходится трудиться так же напряженно, как и всем остальным. На нас, заведующих клубами, возлагаются ответственные обязанности оформления и обслуживания полевых станций.

Я работаю агитатором в первой бригаде колхоза «Маяк Ильича». Сама заполняю Докладку показателей, провожу беседы, выпускаю «боевые листки». Когда приносишь на полевой стан книги, свежие газеты, журналы, всегда не терпится побеседовать с людьми о волнующих событиях.

На полевом стане, который я обслуживаю, живут наши шесты из города Киселевска. Народ они веселый. Есть у них гитара и баян. В свободное время любят попеть, пошутить, пошутиться. Многие играют в шахматы. Беседы они обычно слушают с живым интересом, сами принимают в них активное участие. Каждый раз, идя на полевой стан, я думаю, ответственная эта все-таки обязанность — быть агитатором.

Н. Виндирикова,
зав. Алчедатским клубом.

Чаще обмениваться опытом

В моей работе заведующего клубом и агитатора большую практическую помощь оказывает библиотекарь Анна Огородникова. На полевом стане мы систематически выпускаем «боевые листки», оформили социалистические обязательства. В свободное время механизаторы могут поиграть здесь в домино, шашки, шахматы. А Огородникова приносит сюда свежие газеты, журналы. Мы вместе с ней готовились к беседе по проекту Программы КПСС. В своих беседах, кроме основных материалов, взятых из центральных газет и журналов, мы часто используем передовые и критические статьи районной газеты «Искра Ленина», обсуждаем сводки.

Не очень хорошо еще у меня обстоят дела с клубной работой. Отчасти это, может быть, зависит оттого, что помещение клуба у нас очень маленькое, тесное, неудобное. Вот уже три года обещают начать строительство нового клу-

ба, но это пока остается только в проектах. Сейчас идет ремонт старого помещения.

Нередко мне приходится выслушивать упреки в том, что вся культурная работа клуба сводится к танцам и демонстрации фильмов. В какой-то мере это, конечно, верно. Не хватает у нас еще организаторской способности, чтобы, например, в период уборочной кампании, дать хотя бы небольшой концерт для людей, занятых на полях. Художественная самодеятельность у нас оживает только зимой, да и тогда молодежь участвует в ней не очень активно. Я сам играю на баяне и мог бы, конечно, организовать хоровой кружок. Думаю, что это мне удастся после того, как закончится уборка урожая. В заключение хочется высказать предложение почасте обмениваться заведующим клубами опытом работы.

Н. Перцев,
зав. Михайловским клубом.

ПОПРАВКА

В № 112 за 19 сентября по вине работника редакции допущена ошибка. В информации А. Прокочника «18 сентября колхоз «Дружба» закончил уборку урожая» следует читать: Еремей Ко-

ломеец, Григорий Долженко, Петр Кизилов.

ИСКРА ЛЕНИНА

21 сентября 1961 года, 3 стр.



Курская область. Работник учебно-опытного хозяйства Курского сельскохозяйственного института агроном-опытник Андрей Григорьевич Гридасов является мастером высоких урожаев проса. Разработанный им метод возделывания этой ценной крупяной культуры широко применяется в колхозах и совхозах области.

Колхозники сельхозартели имени Калинина Стрелецкого района, выращивая просо под наблюдением и руководством А. Г. Гридасова, получили урожай по 35 центнеров в среднем с гектара.

На снимке: А. Г. Гридасов и агроном колхоза имени Калинина М. А. Петракова осматривают посевы проса.

Фото О. Сизова.

Фотохроника ТАСС

В честь XXII съезда КПСС

□ В социалистическом соревновании, посвященном XXII съезду КПСС, очередной победы добились строители треста «Криворожстрой». 12 сентября на металлургическом заводе имени Ленина задута новая гигантская доменная печь. Все трудоемкие процессы чугуноплавильного агрегата максимально автоматизированы. Чугун новой сверхмощной печи станет самым дешевым на заводе.

□ На 18 дней опередила график проходки скважины № 23 (село Варва, Черниговская область) бригада коммунистического труда бурового мастера Юлиана Лучковского. Из глубины около 1800 метров ударил новый фонтан высококачественной нефти. На Гнеденцовском месторождении уже готовы к эксплуатации 16 скважин. Отсюда к поселку Ладан проложен первый трубопровод, по которому в ближайшее время потечет «черное золото» Черниговщины.

□ Перевыполнением принятых обязательств встречают съезд партии текстильщики Новинской ткацко-отделочной фабрики—передового предприятия Мосблсовнархоза. 332 тысячи суровых и 489 тысяч метров готовых тканей они уже дали сверх плана.

□ Машиностроители Алтайского моторного завода создали семейство четырех- и шестидвигательных дизелей мощностью до 120 лошадиных сил. Эти двигатели предназначены для новых высокопроизводительных тракторов и комбайнов.

□ Горняки крупнейшего в Восточной Сибири первого Храповского разреза (Иркутская область) в августе добыли сверх плана около 20 тысяч тонн угля. Коллектив угольщиков решил в честь съезда партии завершить годовой план 23 декабря, дать Родине дополнительно 120 тысяч тонн угля. (ТАСС).

Началась сборка третьего гидроагрегата

БРАТСК. Под железобетонными пролетами машинного зала Братской ГЭС—большие перемены. Еще несколько недель тому назад здесь только начиналась сборка турбин, а сейчас станция уже готовится к их пуску. Полностью установлен в своем кратере первый гидроагрегат. Более чем двухтысячечасовая электрическая машина мощностью 225 тысяч киловатт почти готова. Завершается укрупненная сборка частей второго гидроагрегата. В ближайшие дни и он займет свое место в бетонном кратере. А на днях началась сборка деталей третьего гидроагрегата. К открытию XXII съезда КПСС строители и монтажники энергетического гиганта на Ангаре решили не только выполнить свое обязательство—поставить на обороты две величайшие в мире гидротурбины, но и подготовить к монтажу третью.

(ТАСС).

Адрес редакции: село В-Чебула, ул. Ленинская, 22.

ВЕСТИ С ЧУМАЙСКОГО ОПЫТНОГО ПОЛЯ



Учащиеся 10 класса тракторист Гена Кондратьев и лафетчик Анатолий Лазарев.

Наступила горячая пора для всех тружеников сельского хозяйства. Начали убирать урожай с опытных полей и чумайские школьники. С большим подъемом приступили к уборке урожая учащиеся Чумайской средней школы. Вторую неделю убирают они выращенный своими руками высокий урожай. Опытное поле школы составляет 115 га. А это немало. Все лето заботливо ученики ухаживали за растениями. Особый интерес представляла «королева полей»—кукуруза. Ведь школьники обязались вырастить 400 центнеров с каждого гектара, а поэтому много сил надо было приложить, чтобы выполнить взятое обязательство.

Немало хлопот было с новыми культурами. Так именovali ученики сахарную свеклу и кормовые бобы. Эти культуры впервые выращиваются на наших полях. Как за ними ухаживать? Кто знает их капризы, кто имеет опыт по выращиванию их? Таких людей в школе не было. Спросить было не у кого. Единственное оставалось—браться за журналы и книги по агротехнике и земледелию и там находить ответы на все вопросы. Следует отдать должное главному агроному совхоза М. С. Куликову. Он был частым гостем в комсомольско-молодежном лагере и первым наставником молодых хлеборобов. Все указания о методах ухода за посевами, об использовании техники на опытном поле исходили от тов. Куликова. Недаром ученики 7—9 классов, находящиеся в комсомольско-молодежном лагере, называли М. С. Куликова своим опекуном. Два, а то и три раза в неделю приходил Михаил Сафронович в лагерь.

И вот теперь, когда наступила страдная пора, учащиеся Чумайской школы с радостью смотрят на свои плоды. На их участке, где они сами сеяли, ухаживали за посевами, на том поле, которое школьники получили для опытов и прохождения производственной практики, вырос хороший урожай.

Радости и законной гордости за выращенный урожай нет предела. Кукуруза на

всем поле в 14 гектаров и по высоте и по густоте одинакова. Высота ее 2 метра 50 см. В течение 3-х дней кукурузу убрали на силос. 12 сентября закончили срез на всем участке.

Замеры при уборке показали, что через каждые 299 метров движения трактора по полю набирается зеленой массы кукурузы 3 тонны. При этом ширина захвата 2 метра. Итого получается с каждого гектара 750 центнеров зеленой массы кукурузы.

Много выше плана оказался урожай сахарной свеклы. Правда, на сегодня трудно определить среднюю урожайность, так как свекла еще находится в буртах. Но судя по величине корнеплодов, по количеству буртов убранный свеклы, можно с уверенностью сказать, что обязательство школьников—получить 200 центнеров корнеплодов с гектара перевыполнено. В два дня школьники выдергали сахарную свеклу из земли и аккуратно сложили в бурты. Сейчас свекла увозится с поля самими учащимися.

11 и 12 сентября учащиеся 5 и 9 классов убрали картофель. Любо посмотреть на большие кучи сортового картофеля. И на этом поле без сомнения плановые задания по урожайности будут перевыполнены. На один день уборки осталось этой культуры. Картофель убирается вручную, хотя можно было бы убирать ма-

шинами: картофелекопалкой или комбайном. «Да разве машиной так чисто уберешь? И ботва большая, и земля рыхлая, лучше уберем руками»,—так решили ученики.

Пшеница лежит уже в валках, сенокосилкой скошены кормовые бобы. На этой неделе на участке опытного поля на корню не останется ни одного растения, а к 22 сентября на опытном поле не должно остаться ни одного килограмма урожая. Так решили учащиеся. Таки будет сделано.

Кроме того, мы не можем оставить в беде наших «соседей»—Центральное отделение совхоза «Чумайский». Думаем, убрав урожай с опытного поля, поможем закончить уборку и в Центральном отделении.

Школьники надеются, что при наших совместных усилиях с рабочими совхоза уборка урожая будет произведена своевременно.



Ученица 5 класса „б“ Рая Панибратова довольна—хороша свекла!

С большим усердием трудятся в эти дни наши десятиклассники. Они своей энергией увлекают всех учащихся школы на скорейшее завершение уборки урожая. Почти всей техникой, используемой на опытном поле, управляют десятиклассники. Трактористы—ученики Гена Кондратьев, Юра Александровский, лафетчики Анатолий Лазарев, Семен Сашков, Александр Выгузов и другие

работают в две смены. Они используют каждый час хорошей погоды на уборке зерновых и бобовых культур.

Без преувеличения хочется отметить рвение этих учеников к работе. Они не только стараются выполнить норму выработки в смену, но и стремятся проработать больше времени, чем им положено в смену. Недаром Гена Кондратьев, работая трактористом еще на уборке урожая в бригаде, получил красный вымпел за систематическое перевыполнение норм выработки на скашивании хлебов и первенство по бригаде. Так он работал на уборке урожая с 15 августа по 1 сентября, так же успешно Гена трудится на своем поле с 1 сентября.

Нельзя не отметить и девочек 10 класса. Где бы они ни были—на уборке сахарной свеклы, на копке картофеля, везде их отношени-

ем к труду можно любоваться.

Производственная практика летом этого года и дружное начало уборки урожая на опытном поле показывают, что трудовое обучение учащихся старших классов—мудрое и в то же время очень полезное дело для современной советской молодежи. Общественно полезный труд и обучение трудовым навыкам благотворно сказываются на воспитании молодежи. Трудолюбивыми и знающими основы сельскохозяйственного труда пойдут наши воспитанники в жизнь, успешно будут строить коммунизм.

А. Барабаш,
секретарь парторганизации
Чумайской школы.

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ.

Партком, рабочим, партийная организация Кураковского отделения Чумайского совхоза с прискорбием извещают о смерти члена КПСС
СИТНИКОВА
Ильи Михайловича
и выражают соболезнование семье и близким знакомым покойного.



Первый день уборки „королевы полей“ с опытного поля.

Телефоны: редактора—54, сельхозотдела—116, общего отдела—114

Типография газеты „Искра Ленина“

Тираж 2375 экз.